
 

Vraag 
 

Antwoord 
 

Scores 
 

Ondernemen in de klas 
 

 28 maximumscore 2 
a vast 
b vast 
c variabel 
d variabel 
 
indien vier juist 2 
indien drie juist 1 
indien twee, een of geen juist 0 
 

 29 maximumscore 1 
voorbeelden van juiste gegevens: 
− de gemiddelde vaste kosten en de gemiddelde variabele kosten 
− de totale kosten en het aantal (geproduceerde) producten 
 

 30 maximumscore 2 
voorbeeld van een juiste berekening: 
• omzet eerst: 150 × € 15 = € 2.250 1 
• omzet daarna: 170 × € 17 = € 2.890 (vraaglijn b) 

verandering: € 2.890 − € 2.250 = € 640 1 
 
Opmerking 
Indien kleine verschillen in het aflezen bij vraaglijn b juist doorberekend  
worden, dan ook het scorepunt toekennen. 
 

 31 maximumscore 2 
voorbeeld van een juiste berekening: 

• (break-even) 
−

€ 126
€ 7,50  € 4,52

 = 42,3 (afgerond) 1 

• ten minste 43 telefoonhoesjes  1 
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aanvulling op het correctievoorschrift 2019-2 
 

economie vmbo-GL en TL  

 
Centraal examen vmbo-GL en TL 
 
Tijdvak 2 
 
Correctievoorschrift 
 
 
Aan de secretarissen van het eindexamen van de scholen voor vmbo-GL en TL,  
 
Bij het centraal examen economie vmbo-GL en TL: 
 
 
Op pagina 10 van het correctievoorschrift, bij vraag 30 moeten altijd 2 scorepunten 
worden toegekend, ongeacht of er wel of geen antwoord gegeven is, en ongeacht het 
gegeven antwoord.  
 
Toelichting: 
Er is geen toelichting bij de assen van de grafiek gegeven. 
 
 
Op pagina 12 van het correctievoorschrift, bij vraag 41 moeten altijd 2 scorepunten 
worden toegekend, ongeacht of er wel of geen antwoord gegeven is, en ongeacht het 
gegeven antwoord.  
 
Toelichting: 
De vraag kan in combinatie met informatiebron 5 niet volledig beantwoord worden. Het 
is niet duidelijk hoe en of het werkloosheidspercentage gebruikt moet worden. 
 
 
NB  
a. Als het werk al naar de tweede corrector is gezonden, past de tweede corrector 
deze aanvulling op het correctievoorschrift toe in zowel de eigen toegekende scores als 
in de door de eerste corrector toegekende scores en meldt deze wijziging aan de eerste 
corrector. De tweede corrector vermeldt daarbij dat deze late wijziging een gevolg is van 
de aanvulling door het CvTE.  
b. Als eerste en tweede corrector al overeenstemming hebben bereikt over de scores 
van de kandidaten, past de eerste corrector deze aanvulling op het correctievoorschrift 
toe en meldt de hierdoor ontstane wijziging in de scores aan de tweede corrector. De 
eerste corrector vermeldt daarbij dat deze late wijziging een gevolg is van de aanvulling 
door het CvTE.  
c. Als de aanvulling niet is verwerkt in de naar Cito gezonden Wolf-scores, voert Cito 
dezelfde wijziging door die de correctoren op de verzamelstaat doorvoeren. Dit dient om 


